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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Secundair onderwijs  -  Versneld traject voor hoogbegaafde leerlingen  -  Minimumleeftijd 
voor stages

Sinds dit schooljaar kunnen leerlingen in het secundair onderwijs met toestemming van 
de klassenraad versnellen in hun leertraject. In reactie op mijn schriftelijke vraag nr. 315 
van 2 februari 2023 stelde de minister dat er over het algemeen positief wordt 
gereageerd op deze mogelijkheid.

Ook ik ontvang voornamelijk positieve reacties over de mogelijkheden die deze nieuwe 
regelgeving biedt voor hoogbegaafde en cognitief sterk functionerende leerlingen. Ik 
hoorde echter ook dat er nog opportuniteiten zijn om andere regelgeving beter af te 
stemmen op de noden van leerlingen die nu in het secundair versnellen. Zo zou er in 
sommige gevallen een probleem optreden met de minimumleeftijd van 15 jaar om aan 
een stage deel te nemen. Sommige leerlingen willen zich al vroeger aanmelden, 
bijvoorbeeld in een deeltijds traject met arbeidsmarktgerichte finaliteit, maar botsen 
daarbij op deze minimumleeftijd.

1. Klopt het dat leerlingen die versnellen nu niet kunnen deelnemen aan stages als ze 
de leeftijd van 15 jaar nog niet bereikt hebben?

2. Zal de minister maatregelen bekijken om dit toch mogelijk te maken? Welke 
mogelijkheden overweegt hij?

3. Heeft de minister nog weet van gelijkaardige casussen waar eventueel bijkomende 
regelgeving moet worden afgestemd op de nieuwe mogelijkheden rond versnellen, 
vrijstellingen van bepaalde vakken of het vervroegd uitreiken van 
studiebekrachtigingen in het secundair onderwijs?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 508 van 25 april 2023
van KATHLEEN KREKELS

1-2.De wet op de kinderarbeid verbiedt dat kinderen jonger dan 15 jaar arbeid verrichten. 
Er kan van dit principe afgeweken worden voor werkzaamheden die kaderen binnen 
de opvoeding of vorming van kinderen. 
De FOD WASO bevestigde mijn administratie dat ook een stage als ‘werkzaamheden 
in het kader van de opvoeding of vorming’ kan beschouwd worden: ook leerlingen 
jonger dan 15 jaar kunnen dus tot de stage toegelaten worden.

3. Mijn administratie bekijkt of er verder nood is aan afstemming tussen externe 
regelgeving en onderwijsregelgeving in functie van het versneld traject voor 
hoogbegaafde leerlingen. 


